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Přejeme všechno nejlepší
k Mezinárodnímu dni žen

Foto: Jiří Zerzoň
Modelka: Christine Skopková
Líčení: Karolína Pokutová
(obě Střední škola služeb a podnikání)



INZERCE

ŠETŘÍ PENÍZE VYDAVATELŮM
Tisk rotační i plochý

Potiskujeme papír v gramáži 40–200 gramů
Potiskovaný papír: novinový, SC, LWC a křídy

Vazba lepená a šitá
Výborná cena i rychlost výroby

Kalkulace – e-mail: tiskarna@samab.cz
www.samab.cz
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Bikesharing neboli sdí-
lení kol v Ostravě funguje 
od roku 2019. Poruba už 
od počátku patří k obvo-
dům, kde se využívají nej-
více.

 Stříbrná kola společnosti 
nextbike se od roku 2019 stala 
nedílnou součástí porubských 
ulic. V obvodě je 71 stanic, kde 
si je lidé mohou vypůjčit. Sta-
tistiky ukazují, že Porubané je 
mají rádi.

„Bikesharing je dlouhodobě 
oblíbená služba, a proto je to 
také jeden z vlajkových pro-
jektů nového strategického 
plánu města. Je to už tra-
diční druh dopravy ve městě 
a mě těší, že Porubané patří 
k nejaktivnějším uživatelům 
této služby. Napomáhá tomu 
i  výhodná poloha. Obvod 

je prostorově dost sevřený, 
a v podstatě všude se dá do-
jet do  15 minut. Takže kola 
lze využít zdarma,“ uvedla 
starostka Lucie Baránková 
Vilamová. Její slova potvr-
zují i  čísla, z  nichž vyplývá, 
že 93 procent výpůjček bylo 
právě do 15 minut.

Třetina výpůjček v Ostravě
Celkově si lidé v Porubě loni 

kola vypůjčili 170 tisíckrát, 
což je třetina všech výpůjček 
v Ostravě. Průměrně to dělá 
471 výpůjček za den. Na ko-
lech najezdili více než 241 tisíc 
kilometrů. „Poruba je dlouho-
době lídrem mezi městskými 
obvody. Věřím, že letos počet 
uživatelů ještě poroste. Napo-
moci by tomu měla i kola, která 
mají místo tří rychlostí sedm,“ 
doplnila starostka.

Poruba má ve srovnání s Os-
travou i  svá specifika. Počet 
výpůjček je vyšší v teplých mě-
sících a v zimě a na podzim se 
snižuje. Zatímco v Ostravě se 
nejvíce jezdilo v červenci, v Po-
rubě to bylo v květnu, kdy si lidé 
vypůjčili více než 22 tisíc kol. 
Nejčastěji cyklisté jezdili mezi 
rektorátem Vysoké školy báň-
ské – Technické univerzity Os-
trava a studentskými kolejemi. 
Z toho vyplývá, že velkou část 
cyklistů tvořili studenti uni-
verzity, kteří na konci akade-
mického roku odjíždějí domů. 
Denní rekord je z 5. června, kdy 
si lidé půjčili 1 035 kol.

Patnáct minut zdarma
Nejvytíženější stanice se na-

chází poblíž zastávky Telekomu-
nikační škola na ulici Opavská. 
Po Nové Karolině je to druhá 
nejvyužívanější stanice v Ost-
ravě. Loni ji cyklisté využili skoro 
7 tisíckrát. Druhé místo obsadila 
stanice u Lidlu na ulici Slavíkova 
(7. místo v Ostravě) a  třetí je 
místo u  kruhového objezdu 
Hlavní třídy (8. místo v Ostravě). 

Nejvíce využívaná trasa 
v Porubě vede od  rektorátu 
ke studentským kolejím, fre-
kventované cesty jsou i od Li-
dlu na ulici 17. listopadu k Duze 
nebo z Hlavní třídy k Teleko-
munikační škole.

Společnost nextbike bude 
systém sdílených kol provo-
zovat až do konce roku 2026. 
Prvních patnáct minut jízdy 
mají lidé zdarma. Ti, kteří si 
koupili celoroční jízdenku 
na městskou hromadnou do-
pravu, jezdí zadarmo půl ho-
diny. � (mot) 

Sdílená kola jsou hitem Poruby  ÚVODNÍK

Vážení a milí Porubané,
zima pomalu balí kufry a s ní 
končí mrazivější dny, kdy se 
stmívalo dříve. Slunce je už 
zářivější, první sněženky prorá-
žejí půdu a vzduchem se nese 
neklamný signál jara. Jaro je 
obdobím nových začátků, 
energií nabitého probuzení 
a příslibu lepších zítřků. Astro-
nomický první jarní den letos 
nastane ve čtvrtek 20. března 
v 10.01 hodin. A nezapomeňte, 
že v neděli 30. března dojde 
ke změně zimního času na letní.

S  březnem přichází také 
Mezinárodní den žen. Svá-
tek, který nám připomíná sílu, 
odhodlání a nezastavitelnou 
energii žen. Ať už tento den 
slavíte květinou, milým slovem 
nebo poděkováním, mějme 
na paměti, že vzájemná úcta 
a respekt patří k ženám nejen 
8. března, ale každý den v roce.

V tomto čísle zpravodaje se 
věnujeme i  sdíleným kolům, 
která se stala symbolem mo-
derního a udržitelného města 
– jsou rychlá, ekologická a do-
stupná téměř na každém rohu. 
Díky bikesharingu si můžeme 
snadno půjčit kolo přes mo-
bilní aplikaci, dojet na schůzku, 
do práce nebo si jen užít pro-
jížďku městem bez starostí 
s parkováním či údržbou. Sdí-
lená kola pomáhají snižovat 
dopravní zácpy, zlepšují kvalitu 
ovzduší a podporují zdravý po-
hyb. Ať už jezdíte pravidelně, 
nebo si kolo půjčíte jen občas, 
každá jízda znamená krok 
k zelenějšímu a přívětivějšímu 
městu.

Přeji vám příjemné nadchá-
zející jarní dny zalité sluncem.

Sdílená kola jsou v Porubě populární. 

Richard Hanáčik
místostarosta
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Program Tvoříme prostor proměňuje okolí
 Tvoříme prostor je dotační 

program na  revitalizaci ve-
řejného prostoru. Vyhlašuje 
jej statutární město Ostrava. 
Na  jeden projekt může být 
uplatněna dotace ve  výši 
500 tisíc korun. 

„Občané mohou navrho-
vat projekty, které přispějí 
k oživení a rozvoji veřejného 
prostoru. Důležitou součástí 
je zapojení veřejnosti do pří-
pravy, realizace i udržitelnosti 
projektu. Na vybraném území 
lze vybudovat například herní 
prvky pro děti, piknikové místo, 
veřejné komunitní sportovní 
prvky nebo upravit předza-
hrádky,“ upřesňuje starostka 
Lucie Baránková Vilamová. 

V Porubě si už projekt získal 
velkou oblibu. Například v Ma-
teřské škole Slavíkova vznikl 
multifunkční prostor s  hřiš-
těm a ovocnými keři, jejichž 
plody školka využívá v rámci 
programu Skutečně zdravá 
škola. Na  zahradě  Mateřské 
školy Vincence Makovského 
zase přibyly nové prvky, a to 
zastřešený altán, herní prvek 
pro děti, který přispívá k jejich 
fyzickému rozvoji, a sousedské 
domečky. 

Ve fázi realizace je Dětské 
hřiště Viktorka, které se bude 

nacházet na ulici Francouzská. 
Hotovo by mělo být v dubnu. 
„Prostor nabídne pestrou 
škálu atrakcí, které podporují 
pohyb, tvořivost a  sociální 
interakci,“ zmiňuje navrho-
vatel Miroslav Eliáš s tím, že 
součástí prostoru budou hou-
pačky, skluzavky, prolézačky 
a balanční prvky.

Autor nezapomněl ani 
na pískoviště s kreativními ná-
stroji pro malé stavitele a herní 
zóny. Starší děti mohou využít 
lezeckou stěnu a malé lanové 
centrum. Pro dospělé a seniory 

budou instalovány workoutové 
prvky.

Díky programu Tvoříme 
prostor dále v Porubě vznikly 
například projekty Naše za-
hrádka na  ulici Resslova, 
poblíž ulic Na  Robinsonce 
a Marie Majerové bylo vybu-
dováno venkovní hřiště pro 
seniory a na ulici Na Robin-
sonce byl upraven veřejný 
prostor.

Více informací o programu 
Tvoříme prostor se lze dozvě-
dět na webu tvorimeprostor.cz.
� (ski)

Participativní rozpočet 
Naše Poruba!!! vstupuje 
do osmého ročníku. Návrhy 
lze podávat už příští měsíc. 

 Porubský participativní 
rozpočet se zaměřuje na kom-
plexní proměnu celých dvorů 
a prostranství.

Nápady pro osmý ročník 
bude možné přihlásit už letos 
v dubnu. Pro vítězný projekt, 
který se může týkat úpravy 
zeleně, zpevněných ploch, 
mobiliářů, pískovišť i herních 

prvků, je vyčleněno 5 milionů 
korun. 

Participativní rozpočet čeká 
letos zásadní změna.

„Rozhodli jsme se participa-
tivní rozpočet Naše Poruba!!! 

vyhlašovat každoročně. Vý-
hodu vidíme v  tom, že bu-
deme moci rychleji reagovat 
na aktuální potřeby občanů, 
kteří dostanou možnost častěji 
ovlivňovat dění ve svém okolí. 

Věříme, že to přispěje k tomu, 
že přihlášených a  následně 
realizovaných návrhů bude 
přibývat,“ vysvětlila starostka 
Lucie Baránková Vilamová. 

V loňském roce zvítězil pro-
jekt Šampion, který navrhla 
Táňa Hlavatá. Jedná se o spor-
tovně relaxační areál pro pohy-
bové a herní aktivity dospělých 
i dětí, jenž se bude nacházet 
na sedmém stavebním obvodě. 
Konkrétně vedle základní školy 
a mateřské školy Jana Šoupala 
a ulic Svojsíkova a Jiřinková. 
„Návrh se v  současné době 
projektuje. Jakmile bude do-
končena tato fáze, vyhlásíme 
zakázku na zhotovitele,“ po-
psala aktuální stav starostka. 

Více informací o participa-
tivním rozpočtu Naše Poruba!!! 
se lze dočíst na webu nasepo-
ruba.cz. � (ski)

Participativní rozpočet otevírá osmou kapitolu 

Šampion se bude nacházet vedle základní školy a mateřské školy Jana 
Šoupala a ulic Svojsíkova a Jiřinková.� Vizualizace: Laura Doležalová

Díky projektu Rádi zde trávíme čas jsou na zahradě Mateřské školy 
V. Makovského herní prvky pro děti. � Foto: archiv Tvoříme prostor

Poplatky za psy
 Místní poplatek ze psů je 

splatný do  31. března pří-
slušného kalendářního roku. 
Přesáhne-li výše poplatkové 
povinnosti částku 1  000 ko-
run, může být poplatek splatný 
ve  dvou stejných splátkách 
vždy nejpozději do 31. března 
a 30. září příslušného kalendář-
ního roku. Poplatek je možné 
uhradit přímo na bankovní účet 
číslo 19-1649335379/0800, 
v hotovosti v pokladně ÚMOb 
Poruba na  ulici Klimkovická 
nebo přes platební portál PayU. 
Více informací poskytnou na te-
lefonním čísle 599 480 748, pří-
padně jsou k dispozici na webu 
poruba.ostrava.cz v sekci Občan 
– Potřebuji si vyřídit – Poplatky.

Velkoobjemové
kontejnery

 Do 14. března budou na vy-
braných místech zejména 
sedmého a  osmého staveb-
ního obvodu umístěny velko-
objemové kontejnery, kde lze 
odkládat rozměrnější odpad 
z  domácností (stoly, židle, 
skříně, koberce, dřezy, vany 
atd.). Harmonogram s místy 
usazení kontejnerů je zveřej-
něn na stránkách obvodu po-
ruba.ostrava.cz v sekci Občan 
– Služby – Sběrné dvory a vel-
koobjemové kontejnery.� (ski)
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Výhodnější parkování u Pokladu! Řidiče osloví nové tarify

Zaměstnanec radnice zachraňoval život na parkovišti
Rychlá reakce zaměstnance 
porubské radnice pomohla 
zachránit lidský život. 
Vlastimil Melichárek využil 
v praxi zkušenosti, které po-
třebuje jako hlavní pořada-
tel fotbalových zápasů. 

 Ačkoli věkem je Vlastimil 
Melichárek už penzista, stále 
pracuje pro porubskou radnici. 
Na parkovišti před poliklinikou 
Fakultní nemocnice Ostrava 
pomáhá řidičům s  placením 
a  zajišťuje plynulý průjezd 
tímto místem. 

Stejně tomu tak bylo 
i 15. ledna. Z rutinní záležitosti 
se však stalo drama. „Starší 
pán za mnou přišel a požádal 
o radu, jak zaplatit parkovací 
lístek. Ukázal jsem mu, jak 
na to, a když nastupoval zpět 
do auta, zkolaboval. Viděl jsem, 
že modrá, tak jsem mu začal 
dávat masáž srdce. Okamžitě 
jsem volal na lidi v autě, které 
stálo za ním, aby zavolali zá-
chranku,“ popsal začátek dra-
matu Melichárek.

Za chvíli přiběhli řidiči sa-
nitek, které stojí před polikli-

nikou. „Společně jsme pána 
vytáhli z  auta, což nebylo 
jednoduché. Převzali ho ode 
mě a pokračovali v oživování. 
Použili defibrilátor a obnovili 
mu srdeční činnost. Já jsem 
zatím organizoval dopravu 
na parkovišti, aby mohla při-
jet záchranka,“ uvedl Melichá-

rek. Pacienta ve velmi vážném 
stavu převezli na akutní příjem, 
kde pokračoval boj o jeho ži-
vot.

Při podobných situacích 
spousta lidí zpanikaří, další 
nevědí, co mají dělat. Vlasti-
mil Melichárek ale mohl vyu-
žít i své zkušenosti z fotbalu. 

„Není to příjemná situace a člo-
věk v první chvíli přemýšlí, co 
by měl vlastně udělat. Naštěstí 
spoustu let dělám hlavního 
pořadatele na fotbalových zá-
pasech a díky tomu jsem něko-
likrát absolvoval školení první 
pomoci. Vše se mi vybavilo 
a  snažil jsem se postupovat 
tak, jak nás to učili. Rozhodně 
bych podobné školení doporu-
čil každému. Nikdy nevíte, kdy 
se vám to může hodit,“ dodal 
Melichárek.

Jeho dobrý skutek nezůstal 
bez odezvy. Zaměstnanec rad-
nice byl oceněn na březnovém 
zastupitelstvu. 

„Pomoci druhému není sa-
mozřejmost. Chce to určitý 
stupeň statečnosti a morální 
integrity. Je dobře, že takové 
lidi máme mezi sebou a mám 
pocit, že čím dál více lidí ví, jak 
se má v takové situaci zacho-
vat. Jsem ráda, že mezi ně pa-
tří i Vlastimil Melichárek. Moc 
mu děkuji za jeho čin. Děkuji 
i všem, kteří nejsou lhostejní 
k ostatním,“ řekla starostka 
Poruby Lucie Baránková Vila-
mová.� (mot)

 Parkovací domy za  Do-
mem kultury Poklad nabízejí 
od 1. března výhodnější mož-
nosti rezidentům z okolí. Vy- 
užít mohou měsíční předplatné 
nebo zvýhodněné ceny v od-
poledních hodinách.

Proměna lokality okolo Domu 
kultury Poklad je dokončena. 
A to včetně dvou parkovacích 
domů. Jejich smyslem je na-
bídnout možnost parkování 
obyvatelům okolních ulic a ná-
vštěvníkům kulturního domu. 
Stávající tarify ale nebyly pro 
rezidenty příliš vstřícné, proto 
Ostravské komunikace, které 
zajišťují provoz parkoviště, 
po domluvě s městem Ostrava 
a Porubou přistoupily ke změně.

„Od počátku jsme chtěli, aby 
parkovací domy pomohly řešit 
nedobrou situaci s parkováním 
v této části Poruby. Systém, jak 
byl dosud nastaven, to ale pří-
liš neumožňoval. Proto jsme se 
snažili domluvit s provozova-
telem obou domů a jsem rád, 

že výsledek je příznivý pro Po-
rubany,“ uvedl místostarosta 
Poruby Richard Hanáčik.

A  jak to tedy bude vypa-
dat? „Parkovací dům, který 
je blíže Komenského ulici, by 
měl do budoucna sloužit pře-
devším rezidentům a abonen-
tům. Spodní část, která nabízí 
28 míst, bude vyhrazena zá-
jemcům o  dlouhodobé par-
kování a lidé tam zaplatí dva 
tisíce korun za  měsíc. Horní 
část by měla být v dopoled-
ních hodinách určena lidem, 
kteří v Porubě pracují, a odpo-
ledne těm, kteří v okolí bydlí,“ 
popsal nové tarify provozní 
náměstek Ostravských komu-
nikací Jiří Hlavinka.

Prodej dlouhodobého par-
kování už byl spuštěn. „Lidé 
si mohou zaplatit jeden, dva 
nebo tři měsíce najednou. Po-
kud budou chtít, vyplní i regis-
trační značku, což jim umožní 
jednoduchý vjezd na parkovi-
ště. V každém případě obdrží 

Vlastimil Melichárek pomohl se záchranou života. 
� Foto: ÚMOb Poruba

e-mailem QR kód, kterým se 
při vjezdu a výjezdu prokážou. 
Týden před koncem platnosti 
předplatného dostanou no-
tifikaci, že si ho mohou pro-
dloužit. Čas na to budou mít 
až do začátku dalšího měsíce,“ 
řekl Jiří Hlavinka.

I  v  druhém parkovacím 
domě, tedy v tom u ulice Čs. 

exilu, mohou rezidenti parko-
vat. Ale tarify jsou uzpůsobeny 
tak, aby umožnily v  odpo-
ledních hodinách parkování 
návštěvníkům Domu kultury 
Poklad. Speciální ceny mohou 
lidé využít o víkendech a svát-
cích, kdy v obou domech za-
platí maximálně padesát korun 
za den. � (mot)

	 Parkovací dům u ulice Komenského
Spodní patro		  2 000 Kč / měsíc
Horní patro	 Pracovní dny
	 6.00–8.00	 zdarma
	 8.00–15.00	 10 Kč / hod., maximálně 50 Kč
	 15.00–6.00	 30 Kč za celou dobu

Parkovací dům u ulice Čs. exilu
	 Pracovní dny
	 6.00–8.00	 zdarma
	 8.00–15.00	 10 Kč / hod., maximálně 50 Kč
	 15.00–20.00	 20 Kč / hod.
	 20.00–6.00	 20 Kč za celou dobu

Parkovací dům u ulice Čs. exilu a horní patro parkovacího domu u ulice Komenského
	 So, Ne, svátky	 10 Kč / hod., maximálně 50 Kč
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Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

Je městský obvod Poruba vstřícný k cyklistům a má 
dostatečnou síť cyklostezek?

 Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi 
na otázky, které se týkají života v našem obvodě. V převáž-
né většině jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány 
na téma aktuálního vydání zpravodaje PRIO.
Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu do-
stanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na počet 
zastupitelů a volební výsledek. Názory, které si zde přečtete, 
nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu Poruba, 
ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a  hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupitelstvu městského obvodu Poruba, 
případně názory těch, které jednotlivé strany a hnutí pověřily 
k tomu, aby se na této straně vyjádřili. 

Jiří Svoboda, ANO 
V  Porubě je síť cyklostezek docela roz-

sáhlá. Jako vášnivý rekreační cyklista je čas-
to využívám. Cyklistiku vidím i jako vhodnou 
alternativu pro běžnou dopravu ve  městě. 

Rezervy se však určitě najdou. Pro plné využití 
jako alternativy oproti individuální automobilové 

dopravě tady chybí páteřní cyklistické napojení Poruby a cen-
tra města na samostatném tělese, které není omezeno a zpo-
malováno semafory, chodci a  jinými účastníky provozu přes 
Svinovské mosty. Uměl bych si takovou rychlostní cyklostezku 
představit i  jihem Poruby, podél Rudné ulice. Tuto konkrétní 
trasu zmiňuje i zpracovaná koncepce cyklodopravy od ateliéru 
MAPPA z loňského roku.

 Roman Michalec, SOCDEM
Poruba je ideálním místem pro cyklisty! 

Nabízí poměrně hustou síť cyklostezek, které 
propojují klíčové části obvodu i širší Ostravy. 
Cyklisté mohou užívat bezpečné a  pohodl-

né trasy vedoucí nejen rušnějšími ulicemi, ale 
i klidnými zelenými zónami, jako jsou Pustkovec-

ké údolí, lesopark Myslivna, ale také v přilehlých částech u řeky 
Odry a Opavy. Obvod aktivně podporuje cyklodopravu a i díky 
této podpoře je Poruba ideálním místem jak pro každodenní do-
jíždění, tak pro rekreační výlety s rodinou či přáteli. Při plánování 
a výstavbě je ovšem nezbytná velmi úzká součinnost s magist-
rátem města, aby síť cyklostezek na sebe vzájemně navazovala.

Robert Starý, SPD
Poruba má slušnou síť cyklostezek, kte-

rá je dobře udržovaná a  označená. Mnoho 
cyklistů využívá stezky na Hlavní třídě nebo 
mezi Průběžnou a Martinovskou ulicí. I přesto 

jsou tady nedostatky, především v  propojení 
s ostatními částmi Ostravy. Chybí přímá cyklo-

stezka do centra a na Jih, což komplikuje možnost dojíždění 
třeba do práce. Také by bylo výhodné propojit Porubu s okol-
ními obcemi, jako jsou Klimkovice, a  napojit ji na  regionální 
cyklotrasy. Vylepšení těchto propojení by nejen zvýšilo bez-
pečnost, ale podpořilo by i rekreační cyklistiku.

Vladimír Tlach, KDU-ČSL
Jako vášnivý cyklista mám procestova-

né  skoro všechny cyklostezky v  Porubě, 
a proto mohu posoudit jejich kvalitu a ná-
vaznost na centrální cyklostezky v Ostravě, 

respektive v  Moravskoslezském kraji. Co se 
týká hlavní sítě cyklostezek, má Poruba podle 

mého názoru kvalitní a dostatečnou infrastrukturu. Na dru-
hou stranu postrádám lepší propojení s  centrem Ostravy. 
Dobré by také bylo, aby byl dostavěn okruh kolem Fakult-
ní nemocnice Ostravy a aby navazoval na cyklostezky okolo 
Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava a mys-
livny. 

Marek Kudela, ODS
Vstřícnost Poruby k cyklistům se projevu-

je poslední dvě dekády, během nichž vznik-
la rozsáhlá síť cyklotras propojujících obvod 
s  okolím i  umožňujících vnitřní obslužnost.   

Samostatné cyklotrasy by měly být součástí 
páteřních ulic skrz obvod s návazností na komu-

nikace uvnitř jednotlivých stavebních obvodů. To se ve  vět-
šině míst děje. Jistě, můžeme se bavit o kosmetických úpra-
vách cyklopruhů atd., ale spíše vidím prostor pro dobudování 
cyklotrasy podél Opavské od Slovanu na západ s napojením 
Krásného Pole a Plesné a podél 17. listopadu kolem nemocnice 
až do Klimkovic. A pořád Porubanům chybí pohodlné a bez-
pečné překonání Svinovských mostů. 

Daniel Naivert, Ostravak
Město Ostrava dlouhodobě podporuje 

rozšiřování sítě cyklostezek, aby se zvýšila 
bezpečnost cyklistů a  lidé byli motivováni 
k využívání ekologické dopravy. V Porubě již 

existuje přibližně 16kilometrová síť cyklotras. 
Obvodem prochází osm cyklostezek, mezi nej-

využívanější patří trasy na Hlavní třídě a na Průběžné a Mar-
tinovské. Dále máme nově vybudovanou cyklostezku spojující 
Porubu s Vřesinou. Nicméně se i nyní potýkáme s nedostatky, 
a to například, že na frekventovaných silnicích chybí vyhrazené 
cyklopruhy. Celkově je Poruba pro cyklisty přívětivá, ale stále 
existuje prostor pro zlepšení v oblasti bezpečnosti a propojení 
jednotlivých tras. 

Jiří Rajnoch, Piráti
Poruba se snaží být vstřícná k cyklistům, 

ale síť cyklostezek není dostatečně propoje-
ná. Chybí bezpečné spojení s centrem Ostra-
vy i lepší napojení stávajících tras, například 
kolem Opavské a  Francouzské ulice. Nové 
stezky by bylo vhodné vybudovat směrem 

k Vřesině a Pustkoveckému údolí. Důležité je také zvýšit bez-
pečnost na frekventovaných úsecích sdílených s auty a zlepšit 
značení. Pomohla by také možnost jezdit v  jednosměrkách, 
což by usnadnilo pohyb cyklistů po Porubě. 
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Vrchol plesové sezony si Porubané i návštěvnici našeho obvodu 
užili 14. února v Domě kultury Poklad, kde se konal Porubský 
ples. Zahráli a zazpívali Petr Bende a Hana Holišová, kterou 

doprovodil Septet Plus Orchestra. Své taneční číslo předvedli 
Jana Kaštovská a Luboš Nevrla z klubu Trend Ostrava. Mnozí 
z účastníků odcházeli s hodnotným dárkem díky štědré tombole. 
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Porubská RT TORAX Aréna hostila zápas Davis Cupu. Čeští 
tenisté nastoupili 31. ledna a 1. února proti Koreji a asijského 
protivníka deklasovali 4:0. Pod vedením nehrajícího kapitána 

Tomáše Berdycha se o body postarali Jiří Lehečka, Tomáš Ma-
chač, který uspěl i ve čtyřhře s Jakubem Menšíkem, a poslední 
bod přidal v Davis Cupu debutující Maxim Mrva. 

2

Ostravská organizace Senioři České republiky (dříve Svaz dů-
chodců) sídlí v Porubě v knihovně na ulici Podroužkova. Pod 
vedením Anny Pinterové, jež se stala ostravskou seniorkou roku 

2019, připravuje pro dříve narozené výlety, zájezdy, rekondiční 
pobyty, přednášky atd. Setkání 12. února se zúčastnila i sta-
rostka Lucie Baránková Vilamová. 

Městský obvod vydal knihu Dějiny Poruby: od  středověké 
vsi k modernímu městskému obvodu. Publikaci v Domě kul-
tury Poklad 26. února pokřtili starostka Lucie Baránková 
Vilamová, iniciátor nápadu Martin Tomášek a  historik Jiří 
Brňovják. Na slavnostní akci přišli i historici, archiváři a pedago-
gové, kteří jednotlivé kapitoly napsali. 

Výstava INSTITUT INSTITUT: Znovu Jirka Skála: Aspirace jako 
past, aspirace jako ctnost byla zahájena 18. února v Galerii 
Dukla na Hlavní třídě a je možné ji zhlédnout do 11. května. 
Organizátoři připravují také autorské performativní přednášky. 
Výstava se koná za finanční podpory Ministerstva kultury České 
republiky.
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Aaron Berisha vyrůstal 
v Torontu, kde jej už v před-
školním věku uchvátil lední 
hokej. Po studiu na uni-
verzitě přesídlil do Ev-
ropy. Z roční zkoušky se 
nakonec vyklubalo pevné 
kanadsko-české pouto, 
které je posilováno hoke-
jovým i rodinným štěstím. 
Letos třicetiletý hokejista 
už tři sezony obléká dres 
klubu RT TORAX Poruba 
a život v Ostravě si velmi 
pochvaluje. Společně jsme 
zavzpomínali na dobu, kdy 
začal poznávat sportovní 
abecedu, porovnali, jak my-
slí lidé ze dvou vzdálených 
kontinentů, a rovněž zkusili 
poodkrýt, jak by mohla vy-
padat budoucnost Aarona 
Berishi. 

 Co se vám vybaví jako 
první, když se řekne To-
ronto?
Je to velké rozmanité město 
s jedinečnou atmosférou. Za-
jít můžete na řadu kulturních, 
společenských nebo sportov-
ních akcí. Třeba na hokejové, 
basketbalové zápasy nebo 
utkání v  americkém fotbalu. 
Když se chcete někde najíst, 
máte na výběr spoustu restau-
rací, kde vaří jídla z evropské, 
americké i asijské kuchyně.

 Proč jste si ze záplavy 
sportů vybral právě lední ho-
kej?
Je pravda, že rodiče hokej ni-
kdy nehráli. Otec plaval a vě-
noval se bojovému umění. 
Nicméně já jsem se do hokeje 
hned zamiloval a často a rád 
jsem sledoval zápasy Toronta 
Maple Leafs. Když jsem měl tři, 
čtyři roky, řekl jsem, že bych 
chtěl vyzkoušet hokej. S brá-
chou, který je o něco starší než 
já, jsme dostali malé hokejky, 
a pořád jsme hráli minihokej. 

 Ve vašem případě však ne-
zůstalo jen u dětského zaujetí, 
protože jste u tohoto sportu 
vytrval až do dospělosti…
Hokej jsem si vždy užíval a po-
řád si užívám. Pozitivně ovliv-
ňuje i můj osobní život. Díky 
hokeji mám hodně přátel, se 

kterými je mi dobře. Když dě-
láte něco, co vás baví, proč 
byste měl končit? 

 To je pravda. Máte pocit, že 
jste měl jiné dětství v porov-
nání s vrstevníky? 
Rozhodně. Vyrůstal jsem s ka-
marády, kteří se také věno-
vali hokeji. Hokej byl centrem 
mého dětství a mé rodiny, pro-
tože jej hráli můj bratr i moje 
sestra. Navíc do celého spor-
tovního kolotoče byli zapojeni 
má babička i můj strýc. 

 Byli vašimi protihráči či 
spoluhráči v  žákovských 
či  juniorských kategoriích 
i hokejisté, kteří se dostali až 
do NHL? 
Několik kluků z  juniorských 
soutěží v NHL působí, někteří 
s velkým úspěchem. Napadají 
mě například Mitch Marner 
a Max Domi z Toronta, Mike 
McCarron z  Nashvillu nebo 
Matthew Tkachuk z  Floridy. 

Mám z nich upřímnou radost. 
Nyní už nejsme tak často 
v  kontaktu, jak jsme bývali, 
také jsme se vídávali častěji, ale 
skupinový chat pořád máme. 

 Proč jste se rozhodl při-
jmout nabídku z Evropy a zů-
stat tady?
Než jsem v  roce 2019 přišel 
do  Znojma, v  Evropě jsem 
předtím nikdy nebyl. Ačko-
liv moje maminka je z Izraele 
a tatínkova rodina má kořeny 
v Albánii a Makedonii. Tehdy 
jsem si řekl, že zkusím rok, 
a uvidím. V další sezoně jsem 
přestoupil do  Trenčína, kde 
jsem se potkal se svou man-
želkou. Bylo to hezké město 
stejně jako Ostrava, kde žiji již 
třetím rokem. V Evropě se cí-
tím jako doma. 

 Jste spokojený s tím, jaký 
je váš přínos pro tým?
Vím, že bych měl být lepší. Ni-
kdy nemůžete být spokojený 

s tím, na jakou úroveň jste se 
dostali. Každý den musíte tré-
novat, pomáhat spoluhráčům, 
aby se zlepšovali, abyste byl 
přínosem pro všechny v kabině.

 Který song nejlépe vysti-
huje váš hokejový styl?
Nad tím jsem dosud nepřemýš-
lel. Nevím, zda se dá vybrat 
jedna speciální skladba. Ur-
čitě by však měla být pozitivní, 
energická. Preferuji rockovou 
muziku, protože jsem díky otci 
na ní vyrůstal. Mám rád třeba 
takzvaný „goal song“, který ně-
které týmy v NHL po vstřelení 
branky na domácím stadioně 
stále používají, v této sezoně 
například Chicago Black- 
hawks.
 

 V  čem by vaši kamarádi 
řekli, že jste dobrý?
V  dělání různých srandiček. 
Hodně kluků říká, že ode mě 
řadu vtipů pochytili. To je 
občas dobré slyšet. (smích) 
Potom by asi dodali, že i má 
disciplína a pracovní morálka 
jsou na vysoké úrovni. 

 Minimálně poslední dva 
aspekty jsou užitečné i pro 
osobní život…
Přesně tak. To jsem se naučil, 
když jsem studoval na univer-
zitě. Sice jsem se hodně sou-
středil na hokej, ale nechtěl jsem 
se zaměřovat pouze na sport. 
Mozek by měly zaměstnávat 
myšlenky z různých odvětví. 
Když si pravidelně rozšiřujete 
vědomosti, přinese vám to 
mnoho benefitů. Hokej hrajete 
jen krátkou dobu. Dávám mu 
maximum, co můžu. Chci se 
dostat na co nejvyšší úroveň, 
co dokážu. Ale vždycky musíte 
myslet na to, co budete dělat, 
až s hokejem skončíte. 

 Jakou další osobní výzvu 
jste si tedy vytyčil?
Minulé léto jsem v Kanadě zor-
ganizoval svůj první hokejový 
kemp pro mladé hráče. To byl 
pro mě hodně důležitý projekt. 
Souviselo s tím hodně organi-
začních záležitostí, které jsme 
museli zvládnout. Nakonec se 
vše podařilo, měli jsme velký 
úspěch. Byl to příjemně strá-

Každý den se snažím co nejlépe dělat svou práci, 

Aaron Berisha patří k útočným hvězdám porubského týmu. 
� Foto: HC RT TORAX Poruba



vený čas s mladými hokejisty. 
Chtěl bych v této aktivitě po-
kračovat. Také bych rád získal 
magisterský titul na univerzitě. 
V minulosti jsem se zaměřoval 
na obchod nebo management, 
nyní mě zajímají i finance. Práce 
s čísly mě baví. 

 Kde sám sebe vidíte v roce 
2030, případně 2035?
Určitě bych chtěl zůstat u ho-
keje. Tento sport miluji, a ne-
mám důvod od něj utíkat. Rád 
trénuji ostatní hráče, takže by 
mě lákalo být koučem mladých 
hokejistů a vidět je, jak spor-
tovně rostou a zlepšují se.

 Jak na vás Poruba působí?
Pro mě je Poruba naprosto per-
fektní. Bydlíme kousek od Hlavní 
třídy. Když chceme koupit bio- 
potraviny, sýry, jít na dobrou 
kávu nebo na oběd, všude do-
jdeme pěšky. V blízkosti se na-
chází i řeznictví, konají se tady 
lokální trhy. Mám rád dobré jídlo, 
česká kuchyně mi vyhovuje. 
Jsem v tomto prostředí velmi 
šťastný. Nenapadá mě nic, co by 
se mohlo zlepšit. Pro mě, jako 
pro někoho, kdo nemluví tak 
dobře česky, jak bych si přál, je 
Poruba ideální místo pro život. 
Velmi si to tady užívám. 

 Je pro vás náročné vyrov-
nat se s faktem, že mentalita 
lidí v Evropě je v porovnání 
s Američany, respektive Ka-
naďany, odlišná?
Zaznamenal jsem komentáře, 
že Evropané nejsou přátelští 
a jsou spíše chladní. To si vůbec 
nemyslím. Překvapilo mě však, 
že se mnozí lidé stydí mluvit 
anglicky. Jako by se báli, že si 
z nich rodilí mluvčí budou dě-
lat srandu. Občas i moji spolu-
hráči jsou nervózní, když mají 
něco říci anglicky. Ani ne tak, 
že bych si z nich dělal srandu já, 
ale škádlí je další kluci v kabině. 
Osobně oceňuji, když slyším 
angličtinu na jakékoliv úrovni. 

 Co jste se v Evropě naučil?
Je to jiný život než v  Ame-
rice, kde většina lidí pendluje 
výhradně mezi zaměstnáním 
a  domovem. Pořád dokola. 
V  České republice si rádi 

po práci zajdete na kafe nebo 
večeři. Více si užíváte život. To 
se mi líbí. 

 Jak na vás nahlížejí rodinní 
příslušníci s kořeny v Izraeli, 
Albánii a Makedonii, protože 
lední hokej zrovna v  těchto 
zemích není moc populární 
sport?
Když máme rodinný oběd, 
jsou naše debaty vždy vtipné. 
Mnozí z členů naší rodiny po-
řád nemají ponětí, jak se ho-
kej hraje a o co v něm jde. Je 
však pravda, že pouze jeden 
strýc stále žije v  Makedonii, 
další v Izraeli, kde mám i ba-
bičku. Jinak většina rodinných 
příslušníků se už přestěhovala 
do  Kanady. Do  Izraele jsem 
jezdil každé dva roky, cestovat 
tam z Česka je snadnější než 
z Kanady. Vzhledem k probíha-
jícímu konfliktu jsem se však 
loni do Izraele už nedostal. 

 Víte, že křestní jméno 
Aaron lze přeložit jako silný 
nebo vysoce postavený a zá-
roveň jeho význam můžeme 
interpretovat jako lví bojovník 
nebo hora odolnosti? 
Tohle jsem vůbec netušil. Věděl 
jsem, že to je hebrejské jméno, 
ale jeho přesný význam jsem 
neznal.

 Dodržujete nějaký rituál?
Vůbec ne. Kdybych pořád pře-
mýšlel nad tím, zda jsem udě-
lal něco, co jsem měl udělat, 
nemůžu se vůbec soustředit 
na zápas. Nad rituály jsem nikdy 
neuvažoval. Nejsem pověrčivý.
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Jak kanadského útočníka vidí 
jeho spoluhráči a trenér?

Nejen na ledě, ale i v posilovně tráví rodák z Toronta hodně času. 
� Foto: ÚMOb Poruba

Na porubskou dvaasedmdesátku spoluhráči spoléhají. 
� Foto: HC RT TORAX Poruba

říká rodák ze Severní Ameriky Aaron Berisha

 „Aaron je výborný kluk 
do kabiny. Hodný kluk do ne-
pohody. Ze začátku sezony 
měl zdravotní problémy, moc 
se nechytal, ale posledních pár 
utkání už hrál tak jako loni. Dal 
i góly. Kluci mu to přejí. Je silný 
v soubojích a na kotouči. Jsem 
rád, že se mu vrací jeho forma 
z minulé sezony.
� Jiří Režnar, trenér

„Aaron je velmi dobrý spolu-
hráč, kluk do nepohody. Mám 
ho rád.“� Tomáš Gřeš

„Kluk, který se směje našim 
vtipům, i  když nám nero-
zumí.“� Adam Sedlák

„Aaron je věčně pozitivní člo-
věk.“ 
� Tomáš Šoustal 

 Jaký nejhezčí dárek jste 
v poslední době dostal?
Minulý rok pro mě jeden moc 
pěkný připravila má žena. 
Nechala k mým narozeninám 
vytvořit video, ve kterém mi 
přáli moji kamarádi. Mnohé 
z nich jsem dlouho neviděl. 
To bylo velmi hezké. Skvělý 
dárek.

 Co děláte pro to, aby byl 
svět lepším místem?
Prostě žiji a snažím se co nej-
lépe dělat svou práci. Když 
lidé kolem mě nemají nejlepší 
den, pomáhám jim, aby zapo-
mněli na to, že ne všechno je 
zrovna takové, jaké by si přáli. 
Je lepší být pohodový a nechat 
věci plynout než být přehnaně 
vážný a užírat se skutečnostmi, 
které mnohdy ani neovlivníme. 

 Obecně vzato, co máte 
a nemáte rád na rozhovorech 
s novináři?
Ne že bych rozhovory o hokeji 
či po zápasech neměl rád, ale 
je pravda, že se během nich do-
tazy často opakují. Pak si zvyk-
nete odpovídat stejně, nebo 
podobně. Rozhovor, který 
spolu děláme, je jiný. U těchto 
otázek musím přemýšlet jinak. 
Je přínosné, když mozek na-
máháte dotazy, které nejsou 
rutinní. 
� (ski) 



INZERCE



OD NAŠICH PARTNERŮ 13

Fakultní nemocnice využívá novou angiolinku
Ve Fakultní nemocnici 
Ostrava začala fungovat 
nová angiolinka, na níž se 
provádějí intervenční vý-
kony cévních onemocnění. 
Hlavní součástí je angio-
grafický komplet, který 
lékařům snímky pacienta 
ukazuje ve 3D anebo 4D 
zobrazení. Zařízení spolu-
pracuje i s virtuální realitou 
a umělou inteligencí. 

 Ve Fakultní nemocnici Ost-
rava (FNO) jsou díky novému 
přístroji bezpečnější i samotné 
výkony, které se zabývají cév-
ními onemocněními. Zdravot-
nický tým na angiolince často 
řeší akutní stavy, při kterých 
se lékaři musí velice rychle 
rozhodovat. Záchrana života 
je mnohdy otázka minut. 

„Na základě nových softwa-
rových vybavení jsme schopni 
velmi rychle vidět detaily, které 

už dnes jsou ve 4K zobrazení 
i s průtokem krve ve 4D zob-
razení,“ popisuje přednosta 
Ústavu radiodiagnostického 
a náměstek ředitele pro stra-
tegii Václav Procházka, a do-
dává: „Nový přístroj ARTIS 
icono Biplane zpracovává 
obrovské množství dat. U pa-
cienta díky tomu velmi rychle 
získáme rekonstrukce obrazo-
vých dat včetně virtuální na-
vigace. Jedná se o nesmírný 
pokrok oproti minulému pří-
stroji.“

Důležitou součástí angio-
grafického kompletu je i velká 
obrazovka, na níž lékaři mohou 
vidět nejmenší detaily. „Dá se 
rozdělit na několik polí, které 
je možné dle potřeby měnit. 

Můžeme tam dostat obrázky 
různých rekonstrukcí anebo 
zobrazení virtuální reality, 
vitálních funkcí pacienta, ul-
trazvuku nebo zdrojových 
obrázků, které získáváme díky 
technologii, jež spravuje, ar-
chivuje a zobrazuje obrazovou 
dokumentaci ve zdravotnictví. 
Pracoviště je zkrátka propo-
jeno s  různými obrazovými 
zdroji, které potřebujeme k sa-
motným výkonům,“ doplňuje 
Procházka.

Nová angiolinka se nachází 
v  kompletně zrekonstruova-
ných prostorách. Zvětšila se 
ovladovna a také samotný sál, 
což je důležité zejména u složi-
tých výkonů, při nichž v jednu 
chvíli může být i patnáct členů 
zdravotnického personálu.

Lékaři na angiolince se zabý-
vají cévními chorobami. Zasta-
vují tam třeba masivní krvácení 
žen po  porodu, řeší akutní 
onemocnění hrudní a  břišní 
aorty, nejvíce je ale zaměstná-
vají neurointervenční výkony, 
které tvoří asi šedesát procent 
celého spektra všech výkonů. 
Jedná se zejména o  cévní 
mozkové příhody, mozková 
aneurysmata a cévní malfor-
mace a sklerotické postižení 
přívodných mozkových tepen. 
Celkové náklady na novou an-
giolinku Ústavu radiodiagnos-
tického FNO vyšly přibližně 
na 70 milionů korun. �

� (pet)

 Vysoká škola báňská – 
Technická univerzita Ostrava 
(VŠB-TUO) plánuje další zlatou 
promoci. Ta je tentokrát určena 
pro absolventy a absolventky 
z roku 1975. Oblíbená akce se 
uskuteční 23. a 24. října 2025. 

Aktuálně univerzita shání 
kontakty na absolventy a absol-
ventky tří fakult, a to Hornicko-
-geologické, Hutnické a Fakulty 
strojní. Zájemci o účast na pro-
moci, kteří svá studia ukončili 
v roce 1975, se mohou organi-
zátorům ozvat na e-mailovou 
adresu alumni@vsb.cz. 

Zlatá promoce je připo-
mínka promoce po 50 letech 
od ukončení studia. Univerzita 

pro své absolventy připravuje 
také exkurze do  laboratoří 
v univerzitním kampusu, díky 
kterým se seznámí s novými 
trendy ve výuce na  jednotli-
vých fakultách. Tyto exkurze 
se budou konat 23. října. 

O den později proběhne slav-
nostní ceremoniál s předáváním 
pamětních diplomů. Setkání 
absolventi zakončí obědem. 
V odpoledních hodinách bude 
odhalena stopa významného 
absolventa VŠB-TUO na chod-
níku slávy před budovou 
rektorátu. Letos VŠB-TUO při-
pomene práci profesora Jiřího 
Vidláře z Hornicko-geologické 
fakulty. � (bau)

Technická univerzita připravuje na podzim další zlatou promoci

Zlaté promoce jsou oblíbené. � Foto: VŠB-TUO 

Lékaři na angiolince mají lepší podmínky pro svou práci.
� Snímky: FNO

Přednosta Ústavu radiodiagnostického a náměstek ředitele pro 
strategii Václav Procházka
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Předškoláci objevují Svět na kolech
Statutární město Ostrava 
podporuje rozvoj talento-
vaných předškoláků a ško-
láků. Pro 66 projektů z této 
oblasti letos vyčlenilo 
30,6 milionu korun. Mezi 
velmi respektované patří 
i projekt Mateřské školy 
Ukrajinská. 
 

 Už osmým rokem se Ma-
teřská škola (MŠ) Ukrajinská 
zapojuje do Výzvy/Programu 
na podporu vzdělávání a ta-
lentmanagementu, který 
realizuje statutární město 
Ostrava. Projekt dostal název 
Svět na kolech a skládá se ze 
tří oblastí. 

První z nich je Klubík, který 
se zaměřuje na  vzdělávací 
aktivity jak mimo mateřskou 
školu, tak v prostorách mate-
řinky. 

„Jedná se například o  ex-
kurze do  muzeí, vědeckých 
center, vzdělávacích institucí, 
ekologické programy nebo 
aktivity spjaté s poznáváním 
okolních přírodních rezervací. 
Také se zapojujeme do mezi-
národní soutěže Pohár vědy, 
kde se zpravidla v naší kate-
gorii umisťujeme na předních 
příčkách,“ upřesňuje Adéla 
Mikesková, ředitelka MŠ Ukra-
jinská. 

Další aktivitou jsou Šachy 
pro děti, kdy celoroční úsilí 
předškoláků vyvrcholí turna-
jem O vládce Šachohradu. 

„Poslední oblastí jsou setkání 
rodičů s dětmi, která se konají 
několikrát do roka. Společně 
hrají deskové hry, staví z po-
lytechnických stavebnic nebo 
využívají robotické pomůcky,“ 
vysvětluje ředitelka. 

Podle ní je projekt velmi 
přínosný. Například v tom, že 
děti, které ve své oblasti zájmu 
potřebují více technických či 

přírodních podnětů, se dále 
rozvíjejí a jsou více kreativní. 
„Všechny aktivity je podněcují 
k dalšímu bádání a hledání. Na-
víc často se objevují situace, 
kdy i dospělí jsou překvapeni, 
jak jsou schopni předškoláci 
svým způsobem vysvětlit fun-
gování věcí, fyzikálních pokusů 
nebo přírodních jevů,“ zakon-
čuje Mikesková.

Podrobnosti o  projektu 
stejně jako další informace 
o mateřské škole jsou uvedeny 
na webu msukrajinska.cz. (ski)

Součástí projektu Svět na kolech je řada kreativních aktivit. 
� Foto: archiv MŠ Ukrajinské

Přípravné třídy
 V základních školách Jana 

Šoupala, Dětská a Karla Pokor-
ného budou ve školním roce 
2025/2026 otevřeny přípravné 
třídy. Jsou určeny dětem 
od pěti let, které mají před za-
hájením školní docházky nebo 
mají odklad školní docházky. 
Vzdělávání probíhá čtyři ho-
diny denně, ve třídě se sníže-
ným počtem dětí. Docházka 
je bezplatná, rodiče hradí jen 
stravné ve školní jídelně, popla-
tek za školní družinu, případně 
zájmové kroužky. Cílem je, aby 
po absolvování této výuky bylo 
dítě připraveno ke  vstupu 
do první třídy. Více informací 
se zájemci dozvědí na webo-
vých stránkách zmíněných 
škol.

Konkurzní řízení
 Městský obvod vyhlásil 

konkurzní řízení na ředitele/
ředitelky základních a mateř-
ských škol. Týká se to mateř-
ských škol Nezvalovo náměstí, 
V. Makovského, základních 
škol Porubská 832, Bulharská 
a A. Hrdličky a Waldorfské zá-
kladní a střední školy. Přihlášky 
lze podávat do  10. března. 
Více informací je uvedeno 
na  webu poruba.ostrava.cz 
v  sekci Radnice a  podsekci 
Úřední deska.
� (ski)

Kdy a kde mohou budoucí prvňáčci přijít k zápisům? 
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Charitativní sbírka nyní pomáhá Jindrovi
Cílem charitativní sbírky je 
zlepšovat život Porubanů, 
kteří se musejí denně vy-
rovnávat se zdravotním 
handicapem. Od roku 2019 
už pomohla patnácti dětem 
i dospělým. 

 Jako šestnáctý příjemce 
sbírky Srdce pro Porubu byl 
vybrán Jindřich Krömer, jenž 
se potýká s  řadou zdravot-
ních komplikací. Když měl je-
den rok, bylo mu potvrzeno 
vzácné genetické onemocnění 
Angelmanův syndrom, který 
se projevuje těžkou mentální 
retardací. Od dvou let k tomu 
přibyly epileptické záchvaty. 
Patnáctiletého Porubana trápí 

i spánková porucha dýchání 
a rovněž mu byl diagnostiko-
ván centrální hypotonický syn-
drom, takže musí pravidelně 
docházet na rehabilitace. 

Chlapec vůbec nemluví, po-
hybuje se hlavně na invalidním 
vozíku, chůzí ujde pár metrů. 
Potřebuje stálý dohled a je zá-
vislý na péči druhých. Sám se ani 
nenají, nejbližší jej musí krmit. 

Žák Základní školy speciální 
Diakonie ČCE Ostrava na ulici 
Bohuslava Martinů vyrůstá 
v  úplné rodině společně se 
dvěma sourozenci. Vzhledem 
ke svému onemocnění potře-
buje absolvovat pravidelné 
a intenzivní cvičení, které pro 
něj má pozitivní efekt. Am-
bulantní neurorehabilitace by 
mohl podstupovat ve společ-

nosti Pokrok rehabilitace. Jeli-
kož je však nehradí pojišťovna, 
je potřeba získat 103 200 ko-
run. Podaří se to ještě dříve, 
než začnou letní prázdniny?

Výzva
Městský obvod Poruba 

zřídil v roce 2019 veřejnou 
sbírku Srdce pro Porubu. 
Jejím účelem je získávat 
finanční prostředky pro 
zdravotně handicapované 
Porubany, kteří potřebují 
pomoc. O dalším obyvateli 
našeho obvodu, kterému 
sbírka pomůže, rozhodnou 
radní. Návrhy lze posílat 
na e-mailovou adresu jana.
glogarova@moporuba.cz 
nebo volat na telefonní číslo 
599 481 500.

Jindřich Krömer s rodiči

Ve sto dvou letech stále peče záviny
 Irena Kolářová žije v Porubě 

už pětašedesát let. A život v na-
šem obvodě jí očividně svědčí, 
13. února oslavila 102 let. 

Oslavenkyně se narodila 
v  Bohumíně, chodila do  ně-
mecké školy, za druhé světové 
války pracovala v  Rakousku 

u šlechtické rodiny. Do Bohu-
mína se vrátila až v roce 1945. 
Původně to bylo jen na  pár 
dnů, ale seznámila se tam se 
svým mužem, za nímž se od-
stěhovala do Ostravy. 

Pokud to zdravotní stav jubi-
lantce umožňoval, ráda vařila 
i složitější jídla, jako například 
svíčkovou. Rovněž v součas-
nosti si o víkendech připravuje 
obědy sama a k tomu zvládá 
péct záviny nebo šít na šicím 
stroji. Mezi její další koníčky 
patřily četba knih, luštění kří-
žovek a  uklízení. „Musím se 
hýbat,“ vysvětila seniorka, jež 
stále bydlí na Hlavní třídě. A její 
recept na dlouhověkost?

„Je třeba se radovat ze života. 
To je základ,“ uvedla Irena Kolá-
řová, která v minulosti pracovala 
v ocelárně nebo v cukrárně. 

Vše nejlepší a hodně zdraví 
popřála oslavenkyni i starostka 
Lucie Baránková Vilamová.
� (ski)

Tři králové nadělovali
 Od 1. do 14. ledna se konala 

Tříkrálová sbírka, kterou na po-
moc lidem v nouzi pořádá Cha-
rita Česká republika. V Ostravě 
a v okolních obcích se v letoš-
ním roce podařilo nashromáž-
dit 3 031 594 korun. V Porubě 
bylo vybráno 179 379 korun. Je 
to o 5 721 korun více než v loni. 
Další informace jsou na webu 
charita.ostrava.cz.�

Pro dobrovolníky
 Charita Ostrava pořádá 

kurz pro hospicové dobrovol-
níky. Ti doprovázejí nemocné 
lidi v Hospici sv. Lukáše. Pět-
advacetihodinový kurz, jehož 
součástí jsou teorie, praxe 
a supervize, se koná ve dnech 
21. a 28. března, 4. a 11. dubna 
vždy od  16 do  19 hodin. Po-
drobnosti se lze dozvědět na 
telefonním čísle 739 197 509 
nebo e-mailové adrese hos-
picova.centrum@ostrava.cha-
rita.cz. 
� (ski)

Jak můžete přispět?
 �na  transparentní účet 
500063622/0800,
 �do  pokladničky v  infor-
mačním centru (Hlavní 
třída 583/105). 

Irena Kolářová se ve 102 letech stále dívá na svět optimisticky. 
� Foto: ÚMOb Poruba
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Březen byl měsícem kruté zimy i posvěcení zvonu
Březen byl velmi bohatý 
na události, které se 
týkají území, na němž se 
rozkládá městský obvod 
Poruba. Některé z nich 
si nyní můžeme stručně 
připomenout. Podrobnější 
zmínka o nich je uvedena  
v knize Dějiny Poruby:  
od středověké vsi  
k modernímu městskému 
obvodu, která vyšla loni. 
Publikaci lze zakoupit 
v informačním centru 
na Hlavní třídě. 

30. března 1600
Porubu v minulosti vlastni-

la řada šlechtických rodů. Mezi 
nimi i Bzencové z Markvarto-
vic. A právě Kryštof Bzenec 
zdědil v 90. letech 16. století 
Třebovice a Klimkovice s Poru-
bou po svém bratranci Ondřeji 
Bzencovi. Jako dobrý hospo-
dář se však neprojevil, protože 
mnohé ze zděděných statků  
a nemovitostí rozprodal. 
 Když Kryštof Bzenec  
30. března 1600 zemřel, o po-
hledávky pojištěné na Bzenco-
vých pozůstalých majetcích se
přihlásili mnozí věřitelé.

25. března 1910
Mezi porubské dominanty

patří i kostel sv. Mikuláše, který 
je věrohodně písemně doložen 
záznamem v zemských deskách  
roku 1574. V průběhu let byl 
svatostánek mnohokrát opra-
vován. Nová kostelní věž byla 
postavena roku 1909. Stavbu 

provedl stavitel Josef Vyslou-
žil ze Svinova a 25. března 1910 
byla zděná věž osazená kopu-
lí kolaudována. Do mosaz-
né báně pod věžním 
křížem byla ulože-
na pamětní listi-
na. V roce 1909 
byly na věži in-
stalovány ho-
diny zakoupe-
né u firmy Hainz  
v Praze za 1 720 
korun.

2. března 1919
Opravy a udržovací práce na

kostele sv. Mikuláše probíha-
ly také za první republiky. Dne  
2. března 1919 byl posvěcen

nový ocelový zvon o váze 343 
kilogramů, pojmenovaný sva-
tý Antonín, jako náhrada za 
původní, během první světo-

vé války zrekvírovaný 
zvon. Dnes je umístěn 

u kostela na starém
hřbitově.

Březen 1929
M n o h o -

krát porubské luhy
a háje postihla kru-

tá zima. Nejinak tomu 
bylo i na přelomu let 1928  

a 1929, kdy mrazy dosahovaly až  
–41 °C. Mimo jiné pomrzly ovoc-
né stromy, což nelibě nesli rol-
níci. Také zvěř vnikala do za-
hrad a ohryzovala kůru, čímž 

způsobila na ovocných stro-
mech značné škody. Z ořešá-
ků vlašských nepřežil ani jedi-
ný. Rovněž sněhu bylo mnoho  
a zima trvala až do poloviny 
března.

12. března 1968
Rok 1968 byl rokem demon-

strací. Jedna taková, kde byli 
aktivní hlavně studenti Vyso-
ké školy báňské, se v Porubě 
konala 12. března 1968. Oficiál-
ně mělo jít o protest proti válce  
ve Vietnamu. Nicméně její 
účastníci, kteří přijeli rovněž  
z Košic, Prešova a Žiliny, vyjád-
řili podporu polským kolegům 
požadujícím omezení cenzury 
a liberalizaci politického živo-
ta na protestech označovaných 
jako „Polský březen“. Další hes-
la oslavovala „svobodné Česko-
slovensko“, Alexandra Dubče-
ka, předsedu Svazu českoslo-
venských spisovatelů Eduarda 
Goldstückera nebo ekonoma 
Otu Šika.

Březen 1991
 V Porubě se v minulosti na-
cházely vodní i větrné mlýny. 
Sloužily jako výrobní zařízení, 
obydlí, orientační bod i vojen-
ská pozorovatelna. Větrný mlýn, 
který stál v části zvané Za Hum-
ny, se dochoval až do března 
1991, kdy vyhořel.                   (red)

–41 °C

Renesanční náhrobník Kryštofa 
Bzence z Markvartovic 

Nová věž kostela sv. Mikuláše byla vystavěna v letech 1909 a 1910. 

V Porubě se 12. března 1968 konala studentská demonstrace.



Kdo je připraven, není zasko-
čen. Přesně v tomto duchu se 
konají cvičení, která pomáhají 
hasičům ověřit jejich odol-
nost a nebojácnost pro roz-
hodující momenty. Jeden 
z takových cvičných zásahů 
probíhal v únoru v Porubě.

 Bylo 12. února 2025, krátce 
po 8.30 hodin. Kolem zimního 
stadionu v Porubě se začaly 
seskupovat požární vozy, zpo-
vzdálí strážníci usměrňovali do-
pravu, včetně toho, že uzavřeli 
ulici Španielovu. Poblíž jednoho 
z vchodů do RT TORAX Arény 
vedoucí zásahu uděloval po-
kyny svým kolegům, kteří po-
stupně přijížděli. Další hasiči 
se oblékali do skafandrů, které 
jsou nezbytné ve chvíli, kdy je 
nutné vstoupit do intoxikova-
ného prostředí. Co se přihodilo? 
Všechny tyto úkony byly sou-
částí cvičení, které se zaměřo-
valo na chemickou havárii.

„Čidlo v areálu zimního sta-
dionu začalo signalizovat únik 

čpavku. Pověřený zaměst-
nanec jde do  strojovny tuto 
skutečnost ověřit, přičemž jej 
postihne zdravotní indispo-
zice. Muž upadá do  bezvě-
domí, protože u něj dochází 
k  intoxikaci. Další pracovník 
informuje o této skutečnosti 
krajské operační a informační 
středisko hasičů, které ná-
sledně na místo vysílá jednotky 
požární ochrany,“ popsala 

úvod zásahu Kamila Langrová, 
tisková mluvčí Hasičského zá-
chranného sboru Moravsko-
slezského kraje (HZSMSK). 

Profesionálové i dobrovolníci 
Celkem se do zásahu zapo-

jilo jednatřicet hasičů ze tří 
profesionálních jednotek, a to 
z Poruby, Fifejd a ze Zábřehu, 
a dobrovolní hasiči z Radvanic. 
K tomu můžeme připočíst de-
set kusů techniky. 

„Taková cvičení pořádáme 
každé tři roky. V tomto případě 
jsme do něj zahrnuli i záchranu 
jednoho z pracovníků zimního 
stadionu. Kromě tohoto úkonu 
bylo potřeba zamezit dalšímu 
šíření čpavku, aby nebylo za-
saženo větší okolí. I proto jsme 
museli prostor zkropit,“ řekl 
Tomáš Přinosil, velitel hasičské 
stanice v Porubě.

 
Důležitá je součinnost 

Jelikož se v  okolí zimního 
stadionu nacházejí objekty 
občanské vybavenosti, jako 

například školy, pošta a zdra-
votní zařízení, byla zásadní 
spolupráce všech subjektů.

„Se všemi školskými, spor-
tovními i zdravotnickými za-
řízeními jsme spolupracovali. 
Při vyhlášení poplachu byli 
informováni, jaká opatření 
mají provést. Děti ze škol 
a školky se měly s učiteli pře-
sunout do  tělocvičny nebo 
co nejdále od místa události. 
V dalších objektech jako po-
liklinika nebo rehabilitační za-
řízení se doporučovala zavřít 
okna a dveře a následně vy-
čkat na další pokyny, až zásah 
skončí,“ sdělil Václav Komárek 
z  oddělení krizového řízení 
HZSMSK. 

A jak by komunikace s ve-
řejností vypadala, kdyby 
k úniku zdraví škodlivé látky 
do ovzduší došlo ve skuteč-
nosti? „Obyvatelé by byli infor-
mováni o tom, co se děje, ještě 
mobilní sirénou a esemeskami, 
které by dostali všichni, kteří 
jsou v okruhu potencionálního 
ohrožení,“ doplnil Komárek.

� (ski)

Hasiči řešili únik čpavku na zimním stadioně 
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Součástí zásahu byla i záchrana pracovníka zimního stadionu. 

BEZPEČNOST

Co se stalo loni? 
Loni 31. ledna zaznamenaly 
bezpečnostní zařízení a hlá-
siče na zimním stadioně únik 
čpavku ve strojovně. Díky 
monitorovacímu systému 
CHEMON, který hlídá, aby 
do  okolí neproniklo život 
ohrožující množství toxic-
kých látek, se podařilo havá-
rii identifikovat včas. Nikdo 
při ní nebyl zraněn. 

Důkladná příprava před klíčovými momenty 
� Snímky: ÚMOb Poruba

Hasiči v protichemických oděvech museli opravit závadu na potrubí. 
� Foto: HZSMSK 

Na zásahu se podílely čtyři hasičské jednotky. 
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V kostele se koná benefiční koncert Kurz pro seniory
 Kurz seberozvoje se usku-

teční 13. března od 14 hodin 
v Komunitním centru Všichni 
spolu na ulici Karla Pokorného. 
Příchozím seniorům bude před-
stavena metoda instrumentál-
ního uvědomování. Jejím cílem 
je posílit kognitivní funkce, 
zlepšit paměť i myšlení. Celkově 
jde o zvýšení efektivity učení. 
Kurz je zdarma.
 
Workshop pro ženy 

 Workshop Jarní dekorace 
je naplánován 12. března 
v centru volného času na ulici 
Vietnamská. Od 16 hodin si 
příchozí pod vedením lektorů 
ze Střední školy prof. Zdeňka 
Matějčka vyrobí věnce na stůl, 
případně na pověšení. Použit 
bude především sušený ma-
teriál. Ženy od 15 let si mohou 
své místo rezervovat na tele-
fonním čísle 720 735 354. 

Program kina
 V březnu promítá kino Po-

klad snímky Moře na dvoře, 
Mnichov 1972, Sněhurka, Srnky, 
Mickey 17 nebo Týden Českých 
lvů. Podrobnosti jsou na webu 
dkpoklad.cz/kino. 

Příměstské tábory
 Dům dětí a mládeže Ost-

rava-Poruba připravuje letní 
příměstské tábory. Konají se 
v červenci a v srpnu. Více in-
formací je uvedeno na webu 
ddmporuba.cz. � (ski)

 Benefiční koncert na 
opravu zdi u kostela sv. Miku-
láše je akce, která se uskuteční 
16. března. Od 17 hodin v kos-
tele sv. Cyrila a Metoděje vy-
stoupí Kněžská gregoriánská 
schola. „Naším cílem je ob-
novit část historického jádra 
Poruby, takže získané finanční 
prostředky z koncertu budou 
použity na opravu zídky u kos-
tela sv. Mikuláše v Porubě. Naše 
římskokatolická farnost žije 
především z darů svých členů 
a dobrodinců, a proto bychom 
chtěli požádat o pomoc také 
Porubany,“ zve na  hudební 
událost farář Pavel Marek. 

Schody vedoucí k barokní 
stavbě z 15. století budou opra-
veny na náklady radnice. �(ski)

Svobodné umění malíře Karla Bučánka
 Do 9. dubna je možné v Ga-

lerii na  schodech porubské 
radnice na  ulici Klimkovická 
zhlédnout malby Karla Bu-
čánka.

Výstava obrazů dostala ná-
zev Svobodné umění, přičemž 
její autor ji komentuje násle-
dovně: „Od svého mládí jsem 
utíkal do světa plného fantazie 
a představ, a kreslil jsem vše, co 
jsem viděl, tedy postavy, pří-
rodu, zvířata. V jednom úseku 
svého života se mi vášeň pro 
barvy úplně vytratila a  najít 
cestu zpět nebylo úplně jed-

noduché. Mé obrazy v té době 
byly hodně depresivní, černo-
bílé. Na okolí působily nega-
tivně. Díky systému a skvělým 
lidem kolem mne se pomalu 
začínám vracet do světa, kde 
již vše hýří barvami. Nejsem 
ve své tvorbě zdaleka tak do-
konalý jako Pablo Picasso, ale 
snažím se.“

Karel Bučánek se stále vý-
tvarně vzdělává a  dochází 
na kurzy kreslení do Galerie 
U Jakoba v Opavě. Tam už také 
vystavoval.�

� (ski) 

Hvězdy komorní hudby
 Houslista Jiří Vodička 

(na snímku) a klavírista Mar-
tin Kasík vystoupí na koncertě 
nazvaném Hvězdy komorní 
hudby. Vystoupení bude hos-
tit 3. dubna od 19 hodin Dům 
kultury Poklad. 

Účinkující zahrají Sonátu 
pro housle a klavír od Leoše 
Janáčka, Scherzo b moll, op. 
31 od Fryderyka Chopina, Nel 
cor più non mi sento od Nic-
colò Paganiniho a Sonátu pro 
housle a klavír A dur od Césara 
Francka.

Více informací o koncertě, 
který je součástí akce Hudební 
výlety, se zájemci dozvědí 
na webu hudebnivylety.cz. �

� (ski) Foto: archiv organizátorů 

Jarní dobročinná výstava
 Výstava Jaro plné kříd-

lení spojuje umění, dobročin-
nost a komunitní spolupráci. 
Do 30. dubna je k vidění v Gale-
rii FEIKA. Hlavním tématem 
vystavovaných děl jsou 
jarní motivy jako zátiší 
nebo krajina. Vybraná 
díla jsou zařazena 
do benefiční dražby, 
jejíž finanční výtěžek 
podpoří aktivity na-
dačního fondu Kříd-
lení. Další informace 
jsou uvedeny na webu 
kridleni.cz. 

Galerie se nachází 
v budově Fakulty informa-
tiky a elektrotechniky Vysoké 
školy báňské – Technické uni-

verzity Ostrava na ulici 17. lis-
topadu. � (ski)

Kněžská gregoriánská schola 
� Foto: archiv Římskokatolické farnosti Ostravy-Poruby

Malba Karla Bučánka

� Malba Martina F. Ruska
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Multižánrové Hudební Žně nabídnou pestrý program
Hudební Žně se potřetí usku-
teční v Domě kultury Poklad. 
Přivábí interprety hlásící se 
k různým žánrům. 

 Multižánrová hudební pře-
hlídka se koná 29. března 
v Domě kultury Poklad. Třetí 
ročník festivalu Hudební Žně 
přinese několik novinek. „Jed-
nou z hlavních výhod letošního 
ročníku je, že se příchozí mo-
hou zúčastnit všech vystou-
pení. Hudebníci budou hrát 
od 15.15 hodin na dvou scénách, 
což umožní návštěvníkům za-
žít koncerty bez obav z toho, 
že by došlo k programovému 

překrytí,“ říká dramaturg akce 
Jan Rokyta. 

Na  festivalu se představí 
interpreti inklinující například 
k jazzu, folku, world music, fol-
kloru, vážné hudbě, funky, reg-
gae, rocku, popu i elektronice. 
Návštěvníci dostanou možnost 
objevovat nové hudební světy, 
ale zároveň se budou moci za-
poslouchat do tvorby respek-
tovaných muzikantů. 

Vystoupí například kapela 
Vilém Spilka Quartet, která 
v roce 2016 vydala debutové 
album Podvod s  jazzovými 
remaky písní Honzy Nedvěda. 
Dále se představí Clarinet 

Factory, čtyřčlenné těleso, 
které již 30 let propojuje klasic-
kou hudbu s moderními prvky. 
Poklidné hudební příběhy při-
chystá Letní kapela, což je 
projekt Jaromíra 99, na jehož 
charismatický vokál sázeli 
už ve  skupinách Priessnitz, 
Umakart nebo Kafka Band. 

Účastníky festivalu potěší 
i frontman skupiny Tata Bojs 
Milan Cais s projektem Gentle- 
man Sound, ve kterém jej do-
provodí hráč na  didgeridoo 
Ondřej Smeykal. Chybět ne-
bude ani taneční party s duem 
Malalata, které účinkovalo už 
na festivalech Colours of Os-
trava nebo Beats for Love. 
Slovenskou scénu bude re-
prezentovat i zpěvačka Laura 
Weng, jež má nejblíže k indie 
popu. 

Letošní ročník se poprvé 
uskuteční mimo hlavní fes-
tivalovou sezonu. „Na  rozdíl 
od tradičních letních festivalů 
se návštěvníci mohou těšit 
na koncerty v útulném vnitř-
ním prostředí, kde je nebudou 
rušit žádné rozmary počasí,“ 
dodává za pořadatele drama-
turgyně Petra Charmite.�

� (ski)

V čele Letní kapely stojí Jaromír 99 ze skupiny Priessnitz.

Vstupenky na  festival lze 
zakoupit v pokladně Domu 
kultury Poklad nebo zábřež-
ského Akordu, případně on-
line na webech dkpoklad.cz 
nebo hudebnizne.cz, kde je 
uveřejněn také harmono-
gram festivalu. Debutové album Laury Weng vyšlo v roce 2023 pod názvem Aura.   

� Snímky: archiv pořadatelů

Areál jatek před rokem 1918 � Foto: Archiv města Ostravy

PLATO vyhlašuje sbírku vzpomínek 
 Městská galerie PLATO 

vyhlašuje sbírku vzpomínek 
na bývalá ostravská jatka, která 
se po rekonstrukci v roce 2022 
stala jejím sídlem. 

„Byla by velká škoda neucho-
vat dávné i nedávné vzpomínky, 
které k tomuto místu patří, ať 
už jsou to osobní zážitky nebo 
vyprávění osob, které objekt 
znají z minulých dob,“ říká Dita 
Eibenová z  PLATO Ostrava 
a dodává: „Zajímá nás období 
provozu jatek i následné fungo-
vání technických služeb, doba 

chátrání nebo aktivity na zá-
chranu kulturní památky.“

Galerie má zájem o  vzpo-
mínky, fotografie či jiné doku-
menty a věci. Bližší informace 
lze získat na  telefonním 
čísle 727 952 712 nebo na e-mai-
lové adrese  jana.adamectka-
cova@plato-ostrava.cz. 

PLATO je městská galerie 
současného umění. Výstavní 
prostory v celkem pěti sálech 
zaujímají plochu 1 370 metrů 
čtverečních.  

� (red)
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PROGRAM AKCÍ22

CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
VIETNAMSKÁ

 Vietnamská 1541  cvc1541
10. 3. | 16.00 | Panenka z vlny – tvůrčí 
dílna 
12. 3. | 16.00 | Jarní dekorace – work- 
shop (více informací na straně 19) 

CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
OTAKARA JEREMIÁŠE

 Otakara Jeremiáše 1985  cvc1541 
24. 3. | 16.00 | Vítání jara – tvůrčí dílna
26. 3. | 16.00 | Jarní ševcovská pohád-
ka – představení Divadélka Smíšek

KOMUNITNÍ CENTRUM
VŠICHNI SPOLU

 Karla Pokorného 447/52a
 komunitkoVsichnispolu

12. 3. | 16.00 | Zajíček – kreativní tvo-
ření 
13. 3. | 14.00 | Metoda instrumentál-
ního uvědomování – kurz pro seniory 
(více informací na straně 19) 
7. 4. | 16.00 | Jarní ševcovská pohád-
ka – představení Divadélka Smíšek 

GALERIE NA SCHODECH

 Klimkovická 55  moporuba 
Do 9. 4. | Svobodné umění – výstava 
obrazů Karla Bučánka (více informací 
na straně 19)
 
GALERIE DUKLA

 Hlavní třída 705  galerie-dukla.cz 
Do 11. 5. | INSTITUT INSTITUT: Znovu 
Jirka Skála: Aspirace jako past, aspi-
race jako ctnost – výstava fotografií 
a objektů Jirky Skály

GALERIE MALÁ DUKLA

 Hlavní třída 703  poruba.ostrava.cz 
Do 31. 3. | Proměna prostranství u Flo-
ridy – představení projektu

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
OPAVSKÁ 

 Opavská 6111  kmo.cz 
Do 15. 3. | Brouci – výstava výtvarných 
prací žáků ZŠ gen. Zdeňka Škarvady
Do 31. 3. | Skřivan knižní – jarní prodej 
vyřazených knih
Do 31. 3. | Čtenářská anketa – anketa 
pro dospělé čtenáře 
Do 31. 3. | Poezie mezi sloupy: 
Guerrilla poezie aneb Hrajeme si 
a (bá)sníme – šíření poezie mezi dětmi 
a dospělými 

12. a 26. 3. | 16.00 | Klubkohraní – se-
tkání příznivců háčkování
21. 3. | 16.00 | Klub Generace: Kniho-
milky – představení nových knih 
a knižních tipů
 
KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
PODROUŽKOVA

 Podroužkova 1663  kmo.cz
3.–31. 3. | Březnové vyráběnky – tvoře-
ní pro děti
Do 30. 4. | Knihovna 9 3/4: nástrahy 
a úkoly knihovny v Bradavicích – sou-
těže pro děti na téma Harry Potter 
Do 30. 4. | Veršovaná srdcovka aneb 
Podělte se s námi o své veršovací 
nápady při návštěvě knihovny 
18. a 21. 3. | 10.15 | Šikulkové – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí (nutná rezervace míst)
18. 3. | 17.00 | Hořkosladká vůně va-
nilky – beseda se spisovatelkou Roma-
nou Vaverovou o její nejnovější knize 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
VIETNAMSKÁ 

 Vietnamská 1541  kmo.cz 
12. a 26. 3. | 17.00 | Ukrajinský knižní 
klub – představení knih a kulturních 
akcí pro ukrajinské čtenáře (více 
na straně 23)
19. 3. | 10.00 | Knihovníčci – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí 
26. 3. | 10.00 | Stres a paměť – inter-
aktivní lekce s Monikou Oravovou, lek-
torkou trénování paměti 
28. a 29. 3. | Noc s Andersenem – kou-
zelné nocování dětí v knihovně
Do 29. 4. | Ruční papír – výstava kre-
seb Martina Cacha 

DŮM KULTURY POKLAD

 M. Kopeckého 675  dkpoklad.cz 
7. 3. | 19.00 | Couchsurfing v Iránu – 
přednáška Stephana Ortha v angličtině 
11. 3. | 19.00 | Magic show tour – show 
českého iluzionisty Radka Bakaláře 
12. 3. | 15.00 | Senior klub 
19. 3. | 18.00 | Něha Himaláje – cesto-
vatelsko-horolezecká show Petra Jana 
Juračky
21. 3. | 18.00 | Intuitivní tanec ZeMě – 
prožitkově-pohybový workshop
21. 3. | 19.30 | Filmový večírek – večí-
rek s filmovou tematikou 
22. 3. | 10.00 | Smart body / chytré 
tělo – pohybově-taneční workshop 
Filipa Staňka 
25. 3. | 11.00 | Klavírní úterý v Pokladu 
– Miroslav Beinhauer v březnové edici 
hudebního cyklu

26. 3. | 19.00 | Mistrovská lekce – 
inscenace Městského divadla Mladá 
Boleslav 

29. 3. | 15.15 | Hudební Žně – hudební 
festival (více na straně 20) 
2. 4. | 10.00 | Mezzochori – celostátní 
přehlídka pěveckých sborů mládeže 
3. 4. | 19.00 | Hvězdy komorní hudby 
(více na straně 19)

RODINNÉ CENTRUM MARTÍNEK

 U Oblouku 501/5  rcmartinek.cz 
17. 3. | 17.00 | Šijeme s Martínkem – 
kurz šití (nutná rezervace místa)
5. 4. | 15.00 | Velikonoce s Martínkem 
– tvoření a herní aktivity pro děti 

AŤAS PORUBA

 Opavská 821  atasporuba.cz 
13. 3. | 16.30 | Henna na vlastní kůži – 
workshop malování hennou
18. 3. | 16.30 | Tvoříme se dřevem – ře-
meslný workshop pro děti
19. 3. | 16.00 | Malování kávou – vý-
tvarný kurz
20. 3. | 16.30 | Vektorová grafika: řeza-
ná grafika a 3D tisk I. – počítačový kurz
25. 3. | 16.30 | Aromaterapie – před-
náška s kreativním workshopem
27. 3. | 16.30 | Vektorová grafika: řeza-
ná grafika a 3D tisk II. – počítačový kurz
28. 3. | 17.00 | Výroba mýdel – kreativ-
ní workshop 
1. 4. | 16.30 | Kreativní odpoledne 
s Miyuki korálky II. – kreativní 
workshop
2. 4. | 17.00 | Korálkové kraslice – krea-
tivní workshop

GALERIE STARÉ ČASY 

 17. listopadu 677  galeriestarecasy.cz 
13. 3. | 17.00 | Madeira – ostrov věč-
ného jara – cestovatelská přednáška 
Dariny Klichové, včetně promítání 

GALERIE FEIKA 

 17. listopadu 2172  fei.vsb.cz 
Do 30. 4. | Jaro plné křídlení – výstava 
uměleckých děl (více na straně 19)

Foto: Městské divadlo Mladá Boleslav
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Jarní bazárek 
s oblečením

Porubští hokejisté se na play-off naladili charitativními akcemi

Vydává SMO-MOb Poruba, Klimkovická 55/28, 708  56 Ostrava-Poruba. IČ: 00845451. MK ČR E 22498. 
• Periodický tisk územního samosprávného celku. • Šéfredaktor: Martin Otipka • Kontakt na  redakci: telefon: 
599 480 292 (293), e-mail: redakce@moporuba.cz. • Kontakt na inzerci: Martina Baláková, mobil: 777 367 085, 

e-mail: m.balakova@samab.cz. • Foto: Jiří Birke (není-li uvedeno jinak). • Vychází zdarma jedenáctkrát ročně v nákladu 35 000 výtisků. • Číslo 
3/2025. Vydáno 7. 3. 2025.

 Od  8. do  10. března se 
uskuteční Jarní bazárek. Zá-
jemci si budou moci koupit 
dětské jarní a letní oblečení, 
drobné potřeby a  těhoten-
ské oblečení. Do Mateřského 
centra Krteček na ulici Ivana 
Sekaniny, kde se prodejní 
akce koná, lze přijít v  so-
botu od 14 do 18 hodin, v ne-
děli od  9 do  12 hodin nebo 
od 14 do 18 hodin a v pondělí 
od 9 do 12 hodin nebo od 15.30 
do 18 hodin. Více informací je 
na webu mc-krtecek.cz. �(ski)

 Porubští hokejisté si na se-
znam dobrých skutků připsali 
další dva charitativní počiny. 
Nejprve svěřenci trenéra Ji-
řího Režnara hostili 11. února 
tým HC Stadion Litoměřice. 
Finanční výtěžek z dobrovol-
ného vstupného na tento zá-
pas putoval na provoz a zřízení 
babyboxů a také na rozvoj po-
rubské mládeže. O den později, 
tedy 12. února, Porubané při-
vítali na domácím ledě celek 
HC ZUBR Přerov. Toto utkání 
bylo věnováno složkám Inte-
grovaného záchranného sys-
tému jako poděkování za jejich 

každodenní práci. Konkrétně 
hasičům, zdravotníkům, po-
licistům, pracovníkům ur-
gentního příjmu a městským 
strážníkům. 

V  březnu začíná play-off 
Maxa ligy. Zahajovací duely 
čtvrtfinálových sérií se usku-
teční 9. března. Semifinálové 
zápasy odstartují 19. března. 
První souboj finálové série 
je naplánován 2. dubna. Více 
k zápasům Poruby, jejíž čtvrt-
finálový soupeř byl znám až 
po  uzávěrce tohoto vydání 
zpravodaje PRIO, se lze dočíst 
na webu hcporuba.cz. � (ski)

JALŮVKA V PLANETÁRIU | 
Kytarista Jakub Jalůvka zahraje 
13. března v Planetáriu Ostrava. 
Novojičínský hudebník, který je 
ovlivněn kytarovými esy jako 
John McLaughlin a Al Di Meola, 
loni vydal debutové album Our 
Reflection. Jako host se před-
staví harfistka Denisa Chromá, 
jež mimo jiné studovala na Aka-
demii múzických umění v Praze 
a spolupracovala například s Ja-
náčkovou filharmonií Ostrava 
nebo Plzeňskou filharmonií. 
Koncert začne v  18.30 hodin. 
Více informací se lze dočíst 
na webu planetko.cz. � (ski)Foto: archiv 

České tenistky vyzvou v Porubě 
Španělky a Brazilky

 Porubská RT TORAX Aréna 
se stane dějištěm dubnové 
kvalifikace Billie Jean King 
Cupu. České tenistky nastoupí 
10. dubna proti Brazilkám, 
o dva dny později se utkají se 
Španělkami. 

„Do Ostravy se po šesti le-
tech moc těším. Sledoval jsem 
skvělou atmosféru ve vypro-
dané hale během Davis Cupu 
proti Koreji. Věřím, že nás čeká 
stejně skvělé publikum, jaké si 
z minulých zápasů pamatuji. 
Věřím, že navzdory kompliko-

vanému termínu budeme o po-
stup bojovat v silné sestavě. 
Sleduji výkony našich hráček 
i jejich zdravotní stav a dou-
fám, že při březnové nominaci 
nepřijdou žádné komplikace,“ 
řekl pro web Českého teniso-
vého svazu kapitán týmu Petr 
Pála.

Do finálového turnaje v čín-
ském Šen-čenu postoupí jen 
vítěz. V první polovině března 
začne v síti Ticketportal před-
prodej vstupenek na oba duely. 

� (ski) 

Ukrajinský 
knižní klub 

 Ukrajinský knižní klub za-
čal v Knihovně města Ostravy 
na ulici Vietnamská připravovat 
Alexandr Maculevič. Klub je ur-
čen pro čtenáře z Ukrajiny, kte-
rým jsou představovány knihy 
i plánované aktivity týkající se 
jejich země. Během setkání se 
také promítají filmy, diskutuje o li-
teratuře nebo probíhá výuka his-
torie. Příznivci ukrajinské kultury 
se mohou potkat 12. a 26. března 
od 17 hodin. Další informace se 
lze dozvědět na e-mailové adrese 
am_unite@ukr.net. � (ski) 

Ze zápasu Poruby proti Litoměřicím � Foto: HC RT TORAX Poruba

Otevření nové školní galerie
 Výstava Kateřiny Pavlicové 

otevře školní galerii ve Wal-
dorfské základní a  střední 
škole na ulici Ľudovíta Štúra. 
Akce se uskuteční 20. března 
od 17 hodin. Na výstavě bu-
dou vystaveny malby, akva-
rely, knižní ilustrace, keramické 
reliéfy i smalty. Návštěvníci si 
budou moci umělecká díla také 
zakoupit a  zhlédnout práce 
studentů.

Kateřina Pavlicová (1961– 
–2024) byla iniciátorkou wal-
dorfského způsobu vzdělávání 
v Ostravě. Své sakrální reliéfy 

Znamení býka od Kateřiny 
Pavlicové

vystavovala především v kap-
lích, kostelích a modlitebnách.

� (ski)



INZERCE

ZLATO
až

2 000 Kč
za gram

Výkup se bude konat
v PONDĚLÍ 17. 3. a ÚTERÝ 18. 3. 9.00–16.00 hodin

Výkup po domluvě na vaší adrese


